



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
新安传媒有限公司
承印单位 印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

办学特色不是加重学生负担的挡箭牌



近日，一名广州华南师大附属开发区实验小学的学生家长张先生，将一份印有“华附开小学生必须掌握的八个技能”

的文件照片发到网上，并感叹：“能说一口流利的普通话和英语，小学生都这么难了吗？”相关内容引发网友关注。(10月8日澎湃新闻)

“必须掌握的八个技能”包括：掌握包括游泳在内的两项运动；小学阶段完成不低于1000万字的阅读量；能说一口流利的普通话和英语；在毕业前能参与完成一项实验，并写出一份较完整的实验报告等。

针对网友热议，该校工作人员回应称，这“八个技能”是学校办学特色之一，“需要学生家长和家庭的共同努力。”对此，不少网友感叹，“看到最后一个，以为至少要发表SCI论文一篇呢”“这是要把孩子累死的节奏”。也有人质疑：“英语部分看看大学生能做到不？”

家长和网友的担心不无道理。根据语文课程标准，我国要求小学阶段学生课外阅读量是145万字以上，上述学校对阅读量要



重负 王恒/漫画

求，严重超标。比对《中国英语能力等级量表》，小学阶段英语能力水平应达到二级水平，即“能用简单的语言进行基本的日常交

流”，这一标准离“能说一口流利英语”有巨大差距。

仅“阅读量”和“英语能力”这两项，表明要求小学生“必须掌握的八个技能”已严重超标，甚至违反了小学生心智成长普遍规律。面对如此“高标准”“严要求”，小学生们要付出多长时间和功夫才能达标？家长们又要耗费多少精力和金钱，才能帮助孩子完成这些课外学习任务？这种情况下，减轻学生负担从何谈起？

学校办学都希望办出自身特色，这无可厚非。但是，任何“办学特色”，其所含内容均不得超出教学大纲要求，不仅要适应不同阶段学生身心健康成长规律，还应当符合国家关于为学生减负的文件精神。换个角度说，“办学特色”不是学校加重学生负担的挡箭牌。

近年来，国家大力推进“双减”政策，但是，仍有一些教育机构热衷打“擦边球”，打着“素质教育”幌子，绞尽脑汁夹带“私货”，加重学生负担。这些做法应当引起有关部门高度重视。

徐林生《河南日报》



医院急诊室容不得“装病留宿”

近日，一博主发帖称，旅游订不到房间，可以到医院急诊室挂号留宿。对此，浙江台州市第一人民医院副院长王东升表示，这不仅不是医疗资源的浪费，还会造成急诊抢救功能混乱。网传截图显示，一位博主自创旅游超省钱过夜小妙招。他强调，三甲医院等大医院就是五星级酒店，有贴心的服务，还有舒服的躺椅。(10月9日《九派新闻》)

外出旅游订不到房间，又想省钱，的确是很费神的事。有的人干脆看通宵电影，或是上网吧，这些都可以理解。可想到去医院急诊室挂号留宿，实在是太荒唐。医院急诊室岂是省钱过夜的地方？

帖子称，晚上10点后到医院急诊挂号。就诊前，先去卫生间洗漱。就诊时再谎称自

己有些气喘和咳嗽，让医生开吸氧，不必开药。共花费30元就能在医院躺椅上过夜，护士会帮忙看管行李。没病却谎称生病，这是考验医生的专业能力吗？谁都知道急诊室的资源是相当紧张的，特别是抢救的床位，是为最需要的患者服务的，而不是给“装病”的人提供的。这不仅会造成医疗资源的浪费，还会造成急诊抢救功能上的一种混乱，从某种意义上说，这是在扰乱医院秩序，是在拿生命开玩笑。从现实来看，这也是不太可能的，一方面医生对是否生病是很清楚的，即便是一时看不出来，也会通过仪器检查。另一方面在急诊分级的当下，你患的是小病，医生不可能让你整晚都挤占急诊室。更何况，急诊室里各种突发情况都会出现，只会让人感慨生

命的脆弱，人生无常，在急诊室里休息，身体坐不住，良心也过不去。对于许多人来说，急诊室只会让人感到恐惧和不安，又如何能够安心地在里面假装病人躺着休息？如果这也算“妙招”，那是在侮辱大家的智商。

让人欣慰的是，帖文一经发出，便遭到一众网友声讨。对于医院、对于生命，我们都该保持必要的敬畏之心。显然，博主为了流量，已经是无底线了。对于这样的博主，网络平台要严加管理，要采取严厉的惩罚措施。而医院一旦发现装病留宿，也要及时报警，让其受到法律的惩罚。医院急诊室容不得“装病留宿”，旅游省钱别开医院急诊室的玩笑。生命是用来敬畏的，而不是用来任性耍闹的。

王军荣



颐和园“扫地僧”走红的背后

“这叫嘭怛罗曼怛里擎洲，那叫舍谛洲，下边还有遮末罗洲、筏罗遮末罗洲、提河洲、毗提河洲……”这两天，颐和园保洁员张旭为游客介绍颐和园四大部洲的“贯口”视频刷屏网络，不少网友称其是“最强扫地僧”，还有人开玩笑说“莫不是管理人员假扮的”。(10月9日北京日报客户端)

在小说《天龙八部》中，有这样一位无名僧人——一袭青袍、一把扫帚，看起来籍籍无名、与世无争，实际上却对少林派的事情了如指掌，一出手就是“绝对王者”。无独有偶，现实生活中也有这样前后反差巨大的“奇人异事”，比如3年背了15000多个英文单词的北大保安、49岁自学考上研究生的宿管阿姨……正如金庸笔下的“扫地僧”，武功高强却深藏不露，这些“民间高手”也是大隐隐于市。

不同于小说中的角色，武功修为全靠作者想象勾勒；现实中的扫地僧们大多有一个共性，那便是对一件事热爱、专注，且付出行动。就拿颐和园“扫地僧”来说，张旭可以将颐和园万寿山四大部洲括岳聳

牙的建筑名说得清清楚楚，其实是将热爱付诸行动的结果。从上岗那天开始，这位“扫地僧”就经常在下班后查阅各种建筑、历史、宗教方面的资料，再在上班时一一核对、研究。两年下来，从建筑主体到楹联、匾额，从建筑本身到背后的含义、历史、美学，张旭已然烂熟于心。

由此可见，“扫地僧”的成功之道，不在于偶然兴起，而在于热爱专注；不在于天赋异禀，而在于熟能生巧。从这个意义上看，每个人都有机会成为“扫地僧”。有诗歌梦的炒菜师傅宋成宝可以写出1000多首诗，发表在打饭窗口上；有求学梦的保安许文龙可以考上本科，与留学生流利对话，被外国人点赞。可见，“扫地僧”洒扫之余，依然保持热爱、专注与恒心。

当然，我们并不是要将“扫地僧”当作成功学的代名词。正如我们惊异于这些“奇人”，并不是惊异于他们的“奇”，而是惊异于前后的反差，惊异于他们哪怕拥有大智慧、强本领，依旧可以虚怀若谷、淡然处世。而这些，正是我们应该为之奔赴的方向。 虞亚男《广州日报》

非常道

执行力是拉开人与人差距的关键

想，都是问题；做，才有答案。我们与目标之间的距离，不在于想法有多完善，而在于执行力有多强大。目标近在眼前，可一直拖延怠惰，也只能停留在原地；路途再遥远，现在就开始往前走，自会慢慢靠近。真正的执行力，不是一时冲动的决定，而是强有力的行动和长久的坚持。拉开人与人之间差距的关键，很多时候就在执行力上。将目标清晰具体化，执行起来才会更加轻松。 @人民日报

微声音

在这3种状态里 找到自己的生活节奏

人人有自己的人生马拉松，我们都奔跑在独属于自己的赛道上。他人的快与慢、前与后，与自己并无直接的相关。保持自己的节拍，方能交出属于自己的满分人生答卷。1.遇到别人的质疑，不争。人生的长跑中，重要的不是把别人辩赢，而是认清、认可自己。2.面对别人的建议，不乱。面对别人的意见时，也要懂得分辨，去其糟粕，取其精华，方能处于主动，主宰自己的人生。3.看到别人的成果，不慌。与其急于追逐，不如脚踏实地，在自己的节奏里稳步提升。 @新华社